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Exercise 1 : 

Given: 

• Mean (μ) = 2500 psi 

• Standard deviation (σ) = 50 psi 

• Sample size (n) = 5 

• Interval: [2499 psi, 2510 psi] 

Solution: 

1. Standard Error (𝝈𝒙): 

𝝈𝒙̅ =
𝝈

√𝒏
=

𝟓𝟎

√𝟓
≈ 𝟐𝟐. 𝟑𝟔 

2. Standardize the interval to Z-scores: 

𝒛𝟏 =
𝟐𝟒𝟗𝟗 − 𝝁

𝝈𝒙
 

𝒛𝟐 =
𝟐𝟓𝟏𝟎 − 𝝁

𝝈𝒙
 

3. Using standard normal table: 
⇒ 𝑷(−𝟎. 𝟎𝟒𝟒𝟕 < 𝒛 < 𝟎. 𝟒𝟒𝟕𝟐) = 𝟏𝟖. 𝟗𝟔% 

 

Hence ,The area between the two values  is approximately 𝟏𝟖. 𝟗𝟔 % 

 

Exercise 2 : 

Given: 

• Wire A: 140, 138, 143, 142, 144, 137 

• Wire B: 135, 140, 136, 142, 138, 140 

Solution: 
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1. Sample means: 

𝒙̅𝑨 =
𝜮𝒙𝒊

𝒏
= 𝟏𝟒𝟎, 𝟔𝟕 

𝒙̅𝑩 =
𝜮𝒙𝒊

𝒏
= 𝟏𝟑𝟖, 𝟓𝟎 

 

2. Sample variances: 

𝑺𝑨
𝟐 =

∑(𝒙𝒊−𝒙)𝟐

𝒏−𝟏
=7,86690 

𝑺𝑩
𝟐 =

∑(𝒙𝒊−𝒙)𝟐

𝒏−𝟏
=7,10009 

 

3. Pooled variance (assuming equal variances): 

𝒔𝒑𝟐 =
(𝒏𝑨 − 𝟏)𝑺𝑨

𝟐 − (𝒏𝑩 − 𝟏)𝑺𝑩
𝟐

𝒏𝑨 − 𝒏𝑩 + 𝟐
 

𝒔𝒑𝟐= 7,4835 

4. Degrees of freedom = 10, so the t-value at 95% confidence ≈ 2.228 

5. Confidence Interval: 

95% Confidence Interval for the difference in means is:  

(𝑥̅𝐴 − 𝑥̅𝛽) ∓ 𝑡𝛼
2

 𝑠𝑝√
1

𝑛𝐴
+

1

𝑛𝐵
 

                                        ⇒              [-1,35 ; 5,65] 

Exercise 3 : 
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Given: 

• Claimed proportion p=1\8 = 0.125 

• Sample size n= 100 

• Observed number = 5 ⇒ 𝑷̅= 
𝒙

𝒏
=0.05 

• Significance level α=0.05 

Solution: 

1. Hypotheses: 

• 𝑯𝟎 : 𝒑𝟎 = 𝟎, 𝟏𝟐𝟓 

• 𝑯𝒂 : 𝒑𝟎 ≠ 𝟎, 𝟏𝟐𝟓 

•  

2. Standard Error (𝝈𝒑−): 

𝝈𝒑− = √
𝒑𝟎𝒒𝟎

𝒏
= √

𝟎, 𝟏𝟐𝟓(𝟎, 𝟖𝟕𝟓)

𝟏𝟎𝟎
 

3. Z-test statistic: 

𝒛𝒄 =
𝒑̅ − 𝒑𝟎

𝝈𝒑̅
= −𝟐, 𝟐𝟕 

4. Critical Z-values for two-tailed test at α=0.05 is : ±1.96 

5. Decision: 

We reject 𝑯𝟎 and accept 𝑯𝒂 because the value 𝒛𝒄 falls in the rejection 

region . There is sufficient evidence to reject the manufacturer’s claim. 

 

 



 مفاهيم عامة :أسئلة من المحاضرة الأولى

 ما هو التعريف الصحيح لأخلاقيات الأعمال؟ .1

o A. مجموعة من القواعد القانونية التي تنظم النشاط الاقتصادي 

o B.  الربح  الحفاظ على مصالح المؤسسة من اجلالسلوكيات التي تهدف إلى 

o C.  والصدقالالتزام بالسلوك المهني الشريف وفق معايير النزاهة 

o D. القرارات الإدارية التي تخضع للسلطة العليا 

o E. التي يجب على الموظفين تطبيقها التوجيهات غير الرسمية داخل المؤسسات 

 C :الصحيح

 ؟"مصدرًا ذاتياً" من بين مصادر أخلاقيات الأعمال الآتية، أيها يعتبر .2

o A. القوانين 

o B. الضمير 

o C. الإعلام 

o D. التشريعات 

o E. تصاديةالنظم الاق 

 B :الصحيح

 ؟"الأخلاقيات"و "الأخلاق" ما هو الفرق الجوهري بين .3

o A. لا يوجد فرق واضح 

o B. الأخلاق مصطلح قانوني، والأخلاقيات مصطلح إداري 

o C. الأخلاق مفاهيم شخصية، والأخلاقيات مجموعة قيم جماعية 

o D. الأخلاق ترتبط بالاقتصاد، والأخلاقيات بالدين 

o E. لقوة، والأخلاقيات اختياريةالأخلاق تفُرض با 

 C :الصحيح

ف الوظيفة بأنها .4  :تعُرَّ

o A. عملية إنتاجية مؤقتة 

o B. شكل من أشكال القيادة الإدارية 

o C. وحدة عمل تتكون من أنشطة مترابطة ضمن إطار تنظيمي 

o D. موقف شخصي تجاه المؤسسة 

o E.  أداة لتوزيع الموارد 

 C :الصحيح

 الاجتماعية كمصدر لأخلاقيات العمل؟ما الذي يمُيز البيئة  .5

o A. إنتاج القرارات القانونية 

o B. تشكيل الأطر الاقتصادية الرسمية 

o C. التأثير في سلوك الفرد من خلال الأسرة والمدرسة والمجتمع 



o D. وضع معايير المحاسبة 

o E. تقديم التدريب الإداري 

 C :الصحيح

 

 والنظرياتالمصادر  :أسئلة من المحاضرة الثانية

 لتحديد ما هو أخلاقي؟ "المنفعة الجماعية" أي من النظريات التالية تعتمد على .6

o A. النظرية العقلانية 

o B. نظرية الوحي 

o C. النظرية الحدسية 

o D. النظرية النفعية 

o E. نظرية العدالة 

 D :الصحيح

 :النظرية التي ترى أن الإنسان يميز الصواب من الخطأ تلقائياً تسمى .7

o A. يبيةالتجر 

o B. الحدسية 

o C. النفعية 

o D. الحقوق والواجبات 

o E. الوحي 

 B :الصحيح

 :الرقابة الذاتية في المؤسسة تعني .8

o A. مراقبة الحكومة لسلوك الموظفين 

o B. توقيع الموظفين على ميثاق السلوك 

o C. التزام الفرد بأداء عمله دون رقابة خارجية 

o D. تطبيق القوانين الدولية 

o E. قبل لجان تفتيش مراقبة الأداء من 

 C :الصحيح

 أي من هذه الوسائل لا تعُد وسيلة لتنمية أخلاقيات العمل؟ .9

o A. تصحيح الفهم الديني 

o B. القدوة الحسنة 

o C. إلغاء الرقابة الخارجية 

o D. المحاسبة والعقاب 

o E. وضع الأنظمة الدقيقة 

 C :الصحيح



 :لتحديد ما هو صواب هي "إلهام إلهي" النظرية التي تعتمد على .10

 A. النفعية 

 B. الوحي 

 C. العقلانية 

 D. الحقوق 

 E. العدالة 

 B :الصحيح

 

 مدونة الأخلاق :أسئلة من المحاضرة الثالثة

 :المدونة الأخلاقية هي .11

 A. قانون إداري صادر من الدولة 

 B. تعليمات فنية للعمل الإنتاجي 

 C. وثيقة تحتوي على القيم والسلوكيات المرغوبة داخل الشركة 

 D. سنوي عن الأداء الأخلاقي تقرير 

 E.  مبادئ نظرية للنقاش 

 C :الصحيح

 :من بين سلبيات المدونة الأخلاقية ما يلي .12

 A. تعزز الانضباط المهني 

 B. تشجع على الالتزام بالقيم 

 C. قد تتحول إلى شعارات بلا تطبيق 

 D. تدعم التدريب الفعال 

 E. تقضي على الفساد تمامًا 

 C :الصحيح

 ف المدونة الأخلاقية؟ما هو أحد أهدا .13

 A.  و استقرارها في المدى الفصيرزيادة الأرباح 

 B.  تعليماتهم بأنفسهم على صنعتشجيع الموظفين 

 C. حماية العاملين من ضغوط الإدارة العليا 

 D. تقليل مجهود المسؤولين في الرقابة 

 E. السلوك المهني عدم التركيز على 

 C :الصحيح

  

  

 



 الوظائف الإدارية :الرابعةأسئلة من المحاضرة 

 :الالتزام الأخلاقي في التسعير يعني .14

 A.  عندما تكون الفرصة مناسبة ربحالرفع الأسعار لتحقيق دراسة احتمال 

 B. تقديم أسعار عادلة ومتوازنة 

 C.  تكلفة ممكنةبيع المنتجات بأقل 

 D. من اجل تحقيق مصلحة المستهلكين احتكار السوق 

 E.  السعرية لجذب الزبائن اعتماد الإعلانات 

 B :الصحيح

 :من المسؤوليات الأخلاقية في وظيفة الموارد البشرية .15

 A. التعيين بالواسطة 

 B.  اختلاف الفرص بين الموظفين 

 C. استقطاب الكفاءات بشكل نزيه 

 D. الخاصة بالتوظيفالإعلانات  عدم الكشف عن 

 E.  الأشخاص حسب الولاء و العملترقية 

 C :الصحيح

 :ام الأخلاقي في وظيفة المحاسبة يتمثل فيالالتز .16

 A. المعلومات المالية عدم كشف 

 B.  بيانات تظهر الشركة بمظهر جيدتقديم 

 C. الحفاظ على سرية المعلومات 

 D.  المتعاملين حسب اخلاقهمتفضيل 

 E. قبل تقديمها للمسؤولين تقارير الأداء تجسين صورة 

 C :الصحيح

 

 الفساد الإداري :أسئلة من المحاضرة الخامسة

 :الفساد الإداري حسب تعريف البنك الدولي هو .17

 A. و مربحة تقديم خدمات سريعة 

 B. إساءة استخدام السلطة العامة لتحقيق مكاسب شخصية 

 C. تأخير في المعاملات 

 D. تطبيق خاطئ للقانون 

 E. الخروج عن العرف الاجتماعي 

 B :الصحيح

 :من خصائص مبدأ التحفظ .18



 A. لى العلاقات الشخصيةالاعتماد ع 

 B. دعم المحاباة 

 C. المعاملة المتساوية للأطراف 

 D. التمييز في القرارات 

 E. الاعتماد على الحوافز 

 C :الصحيح

 :المنهج القيمي في تفسير الفساد يرى أن .19

 A. الفساد أمر إيجابي لتطوير المؤسسات 

 B. الفساد نتيجة لانحراف في النظام القانوني 

 C. بانحراف قيمي وأخلاقي لدى الأفراد الفساد مرتبط 

 D. الفساد يختفي عند النضج الاقتصادي 

 E. الفساد ضرورة لنمو الدولة 

 C :الصحيح

 :أحد الانتقادات الموجهة للمنهج المعدل أن .20

 A.  يظهر فقط في الدول الفقيرةلا الفساد 

 B. القيم لا تؤثر في القرار 

 C. هو السبب الوحيد للفساد الربح 

 D. لا يمكن تفسيره علمياً الفساد 

 E. الفساد ظاهرة أخلاقية فقط 

 C :الصحيح

 



  –خنشلة  –جامعة عباس لغرور 

السنة الثانية : المستوىكلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير  

تجارة +تسيير +مالية : التخصص  

02الاقتصاد الكلي:مقياس  

  لامــــــــــــتــــــــــحـــــــــــان الـــــــــثـــــــــــانـــــــــــيالاجابة النموذجية ل

  نقاط 06: الأولالتمرين 

لاك هي طردية غير تناسبية ،لأن الفرد عقلاني  ففي كينز  العلاقة بين الدخل الوطني و الاستهحسب- 1
الفترة القصيرة يحقق أقصى استهلاك و الباقي يدخر لذلك فاذا زاد الدخل يزيد الاستهلاك لكن بنسبة أقل 

  ن1.نفس مستوى الاستهلاك افظة على مح،أمااذا انخفض الدخل فان الفرد يحاول دوما ال

  كيف يتغير معدل الفائدة عبر مراحل الدورة الاقتصادية؟ - 2

و توفر نتيجة تفاؤل المستثمرين حول مستقبل النشاط الاقتصادي نسبيا اكون منخفضيمرحلة الانتعاش 
نتيجة التفاؤل الفائدة تدريجيا  معدل يرتفع )الذروة(، مرحلة الرواج  القاعدة النقدية لدى البنوك التجارية

 )الانكماش(،مرحلة الركودو الزيادة في طلب القروضالعالي للمستثمرين حول مستقبل النشاط الاقتصادي
  ن1.5.ينخفض معدل الفائدة، مرحلة الكساد تنخفض معدلات الفائدة إلى مستويات دنيا

السياسة النقدية غير فعالة عندما يكون معدل الفائدة في أدنى قيمة ،لماذا ،ماذا تسمى هذه  حسب كينز- 3
  الحالة؟

لها ونظرا لتوقع المضاربين لأن انخاض معدل الفائدة إلى أدنى قيمة يرفع قيمة السندات إلى أعلى قيمة
أدنى قيمة لهذايبيعون كل  ارتفاع سعر الفائدة مستقبلا فهذا يعني توقعهم انخفاض أسعار سنداتهم الى

  ن1.5.نزيةيتسمى هذه الحالة بمصيدة السيولة الكوالسيولة ،حتفاظبالا ونيفضلسنداتهمو

دولة لميزانية العامة للمت أن الخدمات وسوق النقد، إذا علع والسوق الس يفني الآتوازن الحالة  في- 4
   :قتصاديةلاة من السياسات اموعجمموالي يمُثل لدول اجلولديك ا. يزان التجاري متوازنملمتعادلة، وا

  ن1: ةفي الخانة المناسب) - (أو(+) تحديد نوع السياسة وطبيعتها مع وضع الإشارة-أ

نوع السياسة و   
  طبيعتها

AD Y  I  I  BS BC  

  /+-  -/+  -  -  -  -  سياسة مالية انكماشية  زيادة الضرائب المستقلة
  /+-  +/-  -  -  -  -  انكماشيةسياسة مالية   انخفاض الانفاق الحكومي 

  -/+  -/+  +  -  +  +  سياسة نقدية توسعية  زيادة عرض النقود
  -/+  -/+  +  +  +  +  تقييديةسياسة تجارية   تقييد الواردات

اذا كان اقتصاد البلد في حالة انكماش و عجز في الميزانية العامة و الميزان التجاري ،ماهي السياسة -ب
  ذلك؟أو مزيج السياسات التي تعالج 



تقييد الواردات أو (يمكن استخدام السياسة المالية التوسعية ، السياسة النقدية التوسعية ،السياسة التجارية -
  ن1)تشجيع الصادرات

 حل التمرين الثاني

  تحديد عبارة الدخل التوازني- 1

  قطاعات  4لدينا نموذج كنزي يتكون من 

 نAD=Y0.5عند التوازن 

AD=C+I+G+X-M0.5ن 

𝑌 ∗ൌ
𝑎 ൅ 𝑏ሺ𝑇௥଴ െ 𝑇௫଴ሻ ൅ 𝐼଴ ൅ 𝐺଴ ൅ 𝑋଴ െ 𝑀଴

1 െ 𝑏 ൅ 𝑏𝑡 ൅ 𝑚
 ن0.5

𝑌 ∗ൌ
850 ൅ 0.75ሺ250 െ 200ሻ ൅ 400 ൅ 600 ൅ 700 െ 587.5

1 െ 0.75 ൅ 0.75ሺ0.2ሻ ൅ 0.1
 ن0.5

𝑌 ൌ ଶ଴଴଴

଴.ହ
         Y*=4000 ن 0.5  

𝒀فإن هذا الاقتصاد في حالة انكماش  لأن Y=4200اذا كان دخل التشغيل التام - 2 ∗൏ 𝑌𝑓0.5ن 

  

مع تحديد وضعية الميزانية العامة للدولة ووضعية الميزان التجاري في كل حساب التغيرات المطلوبة - 3
  سياسة

4000=200-Y*=4200-ΔY=Yf0.5ن  

  :سياسة التصدير -

𝐾𝑒𝑥 ൌ
ΔY

ΔX
ن0.5  

𝐾𝑒𝑥 ൌ
1

1െb൅bt൅m
ൌ

1

0.5
  02مرة=

ΔX ൌ ଶ଴଴

ଶ
=100 

 .الكامللتحقيق مستوى التشغيل  100ومنه يجب زيادة الصادرات بمقدار 

BS=Tx-G-Tr                 BS=200+0.2(4200)-600-250=1900.25ن 

BC=X-M           BC=(700+100)-587.5-0.1(4200)=-207.50.25ن  

  سياسة الانفاق الحكومي-



𝐾𝑒𝐺 ൌ
ΔY

Δ𝐺
ن0.5  

𝐾𝑒𝐺 ൌ
1

1െb൅bt൅m
ൌ

1

0.5
  02مرة=

ΔG ൌ ଶ଴଴

ଶ
=100 

 .لتحقيق مستوى التشغيل الكامل 100بمقدار  نفاق الحكوميومنه يجب زيادة الا

BS=Tx-G-Tr                 BS=200+0.2(4200)-(600+100)-250=900.25ن 

BC=X-M           BC=700-587.5-0.1(4200)=-307.50.25ن  

  :سة الضرائبسيا-

𝐾𝑒𝑇𝑥 ൌ
ΔY

Δ𝑇𝑥
ن0.5  

𝐾𝑒𝑇𝑥 ൌ െ
0.75

1െb൅bt൅m
ൌ

0.75

0.5
 -1.5مرة=

ΔTx ൌ ଶ଴଴

ଵ.ହ
-= 133.33 

 133.33لتحقيق مستوى التشغيل التام يجب تخفيض الضرائب بمقدار 

BS=Tx-G-Tr                 BS=(200-133.33)+0.2(4200)-600-250=56.670.25ن 

 

BC=X-M           BC=700-587.5-0.1(4200)=-307.50.25ن  

تحقيق أدنى عجز في تؤدي إلى نهاسياسة التصدير لأ هيجها االسابقة، فان أحسن سياسة يمكن للدولة انته النتائجمن خلال - ب
  ن1900.5، كما تحقق فائضا معتبرا لميزانية الدولة يقدر بـ  207.5- التجاري ويقدر ب الميزان

  حل التمرين الثالث

 LMو معادلة   ISايجاد معادلة -1

 :ISمعادلة -

  نAD=Y0.25عند التوازن 

AD=C+I+G+X-M ن      0.25  

Y=C+I+G+X-M 

𝐼𝑆:𝑌 ൌ
௔ି௕ሺ்೉బି்௥଴ሻାூబାீబା௑బିெబ

ଵି௕ା௕௧ା௠
െ

௘

ଵି௕ା௕௧ା௠
𝑖 ن0.5  

 

𝐼𝑆:𝑌 ൌ
ଵ଴଴଴ି଴.଻ହሺଶ଴଴଴ሻାଷ଴଴଴ାଷହ଴଴ାସ଴଴଴

ଵି଴.଻ହା଴.଻ହሺ଴.ଶሻା଴.ଵ
െ

ହ଴଴

ଵି଴.଻ହା଴଻ହሺ଴.ଶሻା଴.ଵ
𝑖       0.5ن  



𝐼𝑆:𝑌 ൌ
13000

0.5
െ

500
0.5

𝑖 

𝐼𝑆:𝑌 ൌ 20000 െ 1000𝑖 ن0.5  

 

 :LMتحديد معادلة -

 نMs0=MD0.25عند التوازن 

MD=MD1+MD20.25ن 

𝐿𝑀:𝑌 ൌ
ெ௦଴ି௅బ

ఈ
൅

௚

ఈ
𝑖 ن0.5  

𝐿𝑀:𝑌 ൌ
4000 െ 0

0.4
൅

400
0.4

𝑖 

𝐿𝑀:𝑌 ൌ 10000 ൅ 1000𝑖                      0.5ن  

 

 

  ايجاد معدل الفائدة التوازني و الدخل التوازني للسوقين - 2

  :iIS-LMتحديد سعر الفائدة التوازني -

YIS=YLM0.5ن 

20000 െ 1000𝑖       =10000+1000i 

𝑖 ൌ 5 ن0.5  

  :YIS-LMايجاد الدخل التوازني -

 :نجدYLMأو في معادلة  YISفي معادلة   iبالتعويض بقيمة 

Y=20000-1000.5=20000-5000=15000            0.5  

Y
* = 15000 0.5 

    

   ن0.5:تمثيل التوازن بيانيا- 3

  

  

    



انخفاض لأن و ذلكالأسفلإلى  سارهو الذي يتحرك نحو الي IS فان منحنى 0.6إلى للاستهلاك الميل الحدي نخفضعندما ي-4
ينتقل  IS الذي يجعل الأمر Y في الدخل انخفاضمما يؤدي إلى  الاستثمارفي  التخفيضرتب عنهيت ستهلاكللاالميل الحدي 

  ن1.يتأثر بالسياسة النقدية لأنهيتحرك  فلا LM ،أما الاسفليسارانحو 
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 لميوزارة التعلــيم الـــعــــــــالي والبحث الع 

 ــــــةـــــعـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــجامـ

ر روـــــــاس لغـــــــــــــــعب

 خنشلــــــــــــــــــــــــــــــــة

، التسيير والعلوم وم الاقتصاديةلكلية الع

 التجاريـــــــــة
     

 2متحان السداسي الثاني في مادة اساسيات التسويق التصحيح النموذجي لا

 حدد الفرق بين النشر والإعلان السؤال الأول:

 الإعلان تقوم به المؤسسة أو وكالة إعلانية؛- 

 النشر تقوم به جهة محايدة كالصحف؛ -
 الإعلان  مدفوع الأجر؛-

 النشر غير مدفوع الأجر؛ -

ولة لدلي في الرفع من المستوى المعيشي في اكيف يساهم التسويق الدو السؤال الثاني:
 الأم؟

ول من خلال زيادة التنافسية وتوفير فرص عمل جديدة وزيادة الايرادات وتسهيل الوص

 نة ميزان المدفوعات.للمنتجات ومواز
 ما هي أهم مزايا التسعير؟ السؤال الثاني:

السعر هو أكثر عناصر المزيج التسويقي مرونة والعنصر الوحيد الذي يشكل مصدرا 

 مباشرا لإيرادات المؤسسة.
 ما المقصود بالتسعير عن طريق المنفعة المدركة؟ السؤال الثالث:

أساس  المستهلك من اقتنائه للسلعة وليس علىعندما يجاري  السعر المنفعة التي يراها 

 .تكلفة السلعة كتسعير بعض المنتجات الاستهلاكية في الأماكن الراقية
 ما المقصود بتسعير خطوط المنتجات؟ 

هو وضع سعر موحد لكل خط من خطوط المزيج السلعي لمقاومة المنافسة أو مواجهة 

 تذبذب الطلب ولحث المستهلكين على الشراء.
باشر، تختلف عناصر المزيج الترويجي،  لكن هناك بديل واحد للبيع الم ال الخامس:السؤ

 ما هو؟

 البديل الوحيد للبيع المباشر هو الإعلان.
 بالتوفيق

 د. هباز
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  ثانية علوم التسيير والعلوم التجاريةالوزارة التعليم العالي والبحث العلميالسنة 
  عة ونصفسا: المدة            ةجامعة خنشل                    

  2024/2025كلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير     السنة الجامعية 

  العلامة:............الفوج.......... ....................................:واللقبالاسم 

  تسيير مؤسسةمقياس  فيوالعلوم التجارية الثانية علوم التسييرلسنة ن طلبةاامتحا
  اختر الاجابة الصحيحة:أولا

ما هو التأثير الرئيسي للهيكل التنظيمي على تنفيذ  - 1
 استراتيجية المؤسسة؟

  تحديد مسارات الاتصال . أ
 توزيع الموارد البشرية والمادية. ب
 تنظيم العلاقات والصلاحيات وتدفق العمل. ج
  تحديد ساعات العمل. د

يعتبر من خصائص الهيكل لا ي من العناصر التاليةأ- 2
 التنظيمي المرن؟

 مركزية اتخاذ القرارات. أ
 تعدد المستويات الإدارية. ب
 لتغيرات البيئيةسرعة الاستجابة ل. ج
  البطء في عملية صنع القرار. د

كيف يؤثر الهيكل التنظيمي المسطح على تنفيذ - 3
 الاستراتيجية؟

 يخفض من البيروقراطية. أ
 يحسن سرعة اتخاذ القرارات. ب
 يقلل من التواصل المباشر. ج
  يزيد من التكاليف التشغيلية. د

الاستراتيجية المرتبطة أي من التالي يعد من معوقات تنفيذ - 4
 بالهيكل التنظيمي؟

 وضوح خطوط السلطة. أ
 ضعف التنسيق بين الإدارات. ب
 تفويض الصلاحيات. ج
  المرونة التنظيمية. د

ما هو دور الهيكل التنظيمي في عملية التخطيط - 5
 الاستراتيجي؟

 تحديد الموازنة . أ
 توزيع المهام والمسؤوليات. ب
 عاتتحديد أوقات الاجتما. ج
  تنظيم الإجازات السنوية. د

كيف يساهم الهيكل التنظيمي المناسب في تحقيق الميزة - 6
 التنافسية؟

 التكاليف التحكم فيمن خلال . أ
 عبر تحفيز الابتكار. ب
 بتحسين كفاءة العمليات وسرعة الاستجابة. ج
  عبر تقليل عدد الموظفين. د

ما هي أهمية المواءمة بين الهيكل التنظيمي - 7
 والاستراتيجية؟

 تحسين الأداء وتحقيق الأهداف. أ
 زيادة التكاليف التشغيلية. ب
 تقليل مشاركة الموظفين. ج
  مركزية عملية اتخاذ القرار. د

 ما هي أهم عناصر التسيير الاستراتيجي؟- 8
 التخطيط والتنظيم والتنفيذ والرقابة . أ
 التسويق والانتاج. ب
 سسة الرؤية، الرسالة واهداف المؤ. ج
  إدارة الموارد البشرية . د

 كيف يمكن قياس فعالية التسيير الاستراتيجي؟- 9
 من خلال عدد الموظفين . أ
 من خلال حجم المبيعات . ب
 من خلال موقع المؤسسة . ج
  من خلال المزايا التنافسية. د

 كيف يؤثر التسيير الاستراتيجي على أداء المؤسسة؟-10
 الأداء العاميحسن القدرة التنافسية و. أ
 يقلل من كفاءة العمليات. ب
 لا يؤثر على الأداء. ج
  يزيد من التكاليف فقط. د

ما هي أهمية التكامل بين إدارة التموين وإدارة الإنتاج؟ -11
 زيادة التكاليف. أ
 تقليل الكفاءة. ب
 تحسين التنسيق وتعظيم الأداء. ج
  تعقيد العمليات. د

اللوجستي في تحقيق الميزة كيف يساهم التخطيط -12
 التنافسية؟

 تحسين خدمة العملاء وتقليل التكاليف. أ
 زيادة وقت التسليم. ب
 تقليل جودة الخدمة. ج
  زيادة المخزون. د

ما هو دور تكنولوجيا المعلومات في تحسين الأداء -13
 اللوجستي؟

 تعقيد العمليات. أ
 زيادة الأخطاء. ب
 القرار تحسين الرقابة وسرعة اتخاذ. ج

كيف تؤثر إدارة العلاقات مع الموردين على جودة -14
 المنتجات؟

 لا تؤثر على الجودة. أ
 تقليل جودة المنتجات. ب
 زيادة تكاليف الشراء. ج
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  تحسين جودة المواد الخام والمنتج النهائي. د  تقليل الكفاءة. د
  

يقوم المسير بأداء مهامه وأنشطته في المؤسسة من خلال ممارسة مجموعة من الأدوار أذكرها :ثانيا
  مخطط؟موضحا شرحك ب Mintzbergوأشرحها من خلال تصنيف 
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 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التس يير

 العلوم التجارية: شعية                             LMD   الثانيةالسنة                                            لتجاريةعلوم االقسم   

 ةـــــــــــــــــــــــة النموذجيــــــــــــــــــــجاا ال  

 نقاط 60 :تعاريف للمصطلحات التاليةضع  -1
‌‌(trade-Intra)‌ :التجارة البينية .أ‌
‌معينة‌هي‌‌‌ ‌اقتصادية ‌داخل‌كتلة ‌أو ‌الجغرافية ‌والخدمات‌بين‌دول‌في‌نفس‌المنطقة ‌السلع ‌التجارة‌. تبادل ‌المثال، على‌سبيل

‌.البينية‌بين‌الدول‌العربية‌أو‌التجارة‌البينية‌بين‌دول‌الاتحاد‌الأوروبي
‌:صندوق النقد الدولي .ب‌
‌دولية      ‌مالية ‌بتار‌‌مؤسسة ‌إنشاؤه ‌تم ‌المتحدة، ‌للأمم ‌تابعة ‌بر‌‌4411يخ ‌مؤتمر ‌تعزيز‌و‌عقب ‌في ‌رسالته ‌تتمثل ‌وودز، وتن

‌.الاستقرار‌المالي،‌وتحقيق‌التعاون‌الفعال‌في‌مجال‌النقدي،‌على‌المستوى‌العالمي
  :)BRICS(مجموعة البريكس  .ج 
،‌9004تأسست‌المجموعة‌في‌عام‌ .هي‌تكتل‌اقتصادي‌عالمي‌يضم‌كل‌من‌البرازيل‌وروسيا‌والهند‌والصين‌وجنوب‌أفريقيا      

‌‌‌بهدف‌تعزيز‌التعاون‌الاقتصادي‌والسياسي‌بين‌هذه‌الدول
‌‌‌:الحروب التجارية .د‌
‌بفرض‌حواجز‌تجارية‌مثل‌التعريفات‌الجمركية‌على‌‌هي‌‌‌‌‌ نزاعات‌اقتصادية‌بين‌دولتين‌أو‌أكثر،‌تظهر‌بسبب‌قيام‌دولة‌ما

هذه‌الحروب‌غالبًا‌عندما‌تعتقد‌حكومة‌دولة‌ما‌أن‌‌تبدأ،‌واردات‌دولة‌أخرى،‌كرد‌فعل‌على‌ممارسات‌تجارية‌تعتبرها‌غير‌عادلة
‌.دولة‌أخرى‌تتبع‌ممارسات‌تجارية‌تضر‌بأسواقها،‌فتفرض‌حواجز‌لحماية‌صناعاتها‌المحلية‌أو‌إيجاد‌فرص

‌‌:سياسة الإغراق .ه‌
الشركات‌أو‌الدول‌ببيع‌منتجاتها‌في‌أسواق‌أجنبية‌بأقل‌من‌سعرها‌في‌الأسواق‌المحلية‌أو‌أقل‌من‌‌ممارسة‌تسعيرية‌تقوم‌بها‌‌‌

‌إنتاجها ‌تكلفة ‌بالمنتجين‌، ‌أضرار ‌إلى ‌تؤدي ‌وقد ‌المستورد، ‌السوق ‌في ‌عادلة ‌غير ‌تنافسية ‌ميزة ‌تستهدف‌تحقيق ‌الممارسة هذه
 .المحليين
‌‌:أزمة الفقاعة العقارية .و‌
مما‌يؤدي‌إلى‌انهيار‌الأسعار‌عند‌تباطؤ‌‌أسعار‌العقارات‌بسبب‌الطلب‌المفرط‌والمضاربة‌والتخمينات،ارتفاع‌مفاجئ‌في‌‌هي‌‌‌

هذه‌الأزمة‌تؤثر‌على‌الاقتصاد‌بشكل‌كبير،‌وتجعل‌الكثير‌من‌الناس‌يواجهون‌صعوبة‌في‌سداد‌قروضهم‌ .الطلب‌وزيادة‌العرض
 .العقارية‌أو‌حتى‌يفقدون‌مدخراتهم

 نقاط 56 :لمدفوعاتأذكر مكونات ميزان ا -2

 



 

 
 
 

 

 الجمهوريــــة الجزائريــــــة الديمقراطية الشعبيــة

ــــــي وزارة  التعليم العالـــــي و البحث العلمـــ

ـــــة ــلـــ ـــة عباس لغرور خنشـــ ـــ ــــامعـ  جـ

 

 

 

People’s Democratic Republic of Algeria                                                   

Ministry    of     Higher    Education   

and Scientific Research 

Abbas   Laghrour    University   of   khenchela 

 

 نقاط 40 ؟كثر ضمانا، هل هي التحصيل المستندي أم الاعتماد المستندي، ولماذاما هي تقنية التمويل الأ. 3

‌ا ‌لأالتقنية ‌هي ‌ضمانا ‌المستنديعالإكثر ‌من‌لأن‌،تماد ‌التحقق ‌بعد ‌المستندات ‌قيمة ‌بدفع ‌المستورد ‌بنك ‌يلتزم ‌التقنية ‌هذه ‌في
‌مستنداتال‌يتحمل‌أية‌مسؤولية‌في‌حالة‌امتناع‌المستورد‌عن‌دفع‌قيمة‌هذه‌لامطابقتها‌على‌عكس‌التحصيل‌المستندي‌أين‌البنك‌

 

 نقاط 50 :مع أمثلة تعتمد الحروب التجارية على جملة من الآليات التي تصب فحواها في التجارة الخارجية، فسر ذلك, 3
هةذه‌االيةات‌ .الحروب‌التجارية‌تستخدم‌مجموعةة‌متنوعةة‌مةن‌االيةات‌التةي‌تةؤثر‌بشةكل‌مبا ةر‌وغيةر‌مبا ةر‌علةى‌التجةارة‌الخارجيةة

 .تشمل‌فرض‌الرسوم‌الجمركية،‌الحواجز‌غير‌الجمركية،‌الإجراءات‌الانتقامية،‌والحرب‌الجمركية

 :لرسوم الجمركيةفرض ا: أولا 

تُفرض‌على‌السلع‌المستوردة‌من‌الدول‌المستهدفة،‌مما‌يزيد‌من‌ .تعتبر‌الرسوم‌الجمركية‌من‌أهم‌االيات‌في‌الحروب‌التجارية‌‌‌‌‌
علةى‌سةبيل‌المثةال،‌فةي‌الحةرب‌التجاريةة‌بةين‌الولايةات‌المتحةدة‌والصةين،‌فُرضةت‌ .تكلفة‌هذه‌السلع‌ويجعلهةا‌أقةل‌جايبيةة‌للمسةتهلكين

‌ .كية‌على‌مجموعة‌متنوعة‌من‌المنتجات‌الصينية،‌مما‌أثر‌على‌أسعار‌المنتجات‌في‌الولايات‌المتحدةرسوم‌جمر‌

 :الحواجز غير الجمركية: ثانياا 

،‌المعةايير‌(مثةل‌حصةا‌الاسةتيراد)ة‌المسةتوردة‌تشمل‌الحواجز‌غير‌الجمركية‌قيودًا‌أخرى‌على‌التجةارة،‌مثةل‌القيةود‌علةى‌الكمية‌‌‌‌
على‌سبيل‌المثال،‌قةد‌تفةرض‌دولةة‌حةواجز‌غيةر‌جمركيةة‌علةى‌المنتجةات‌الغذا يةة‌مةن‌ .الفنية‌الصارمة،‌والإجراءات‌الإدارية‌المعقدة

  .دولة‌أخرى،‌مثل‌إجراء‌اختبارات‌صارمة‌أو‌متطلبات‌معينة‌في‌التغليف

 : الحرب الجمركية : ثالثاا 

هي‌حالة‌متطورة‌من‌الحروب‌التجارية،‌حيث‌تتبادل‌الدول‌فةرض‌رسةوم‌جمركيةة‌مرتفعةة‌علةى‌بعضةها‌الةبعي،‌ممةا‌يةؤدي‌إلةى‌‌‌‌‌
‌ .4491إلى‌‌4491على‌سبيل‌المثال،‌الحرب‌الجمركية‌بين‌ألمانيا‌وبولندا‌في‌الفترة‌من‌ .توقف‌أو‌انخفاض‌كبير‌في‌التجارة

 ,والحرب‌الجمركية‌الحالية‌بين‌الصين‌والولايات‌المتحدة‌الأمريكية

 نية الخاصة بالمادةعلى مدى استخدام الطالب للكلمات التق نقطة
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